

# 出警途中遇险 风雪寒夜自救

本报讯(记者金丽通讯员孔飞)1月3日下午,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局锡尼河东苏木派出所接到一个100公里之外的报警电话:有可疑人员待核查。正在值班的所长满喜带领民警金致勇立即驱车前往事发地。令人意想不到的,当警车行至距事发地30公里处时,因路面积雪太厚,出警车辆右侧前轮陷入坑内。在查看情

况后,满喜让金致勇留在原地设法移出陷于坑中的警车,他自己徒步到两公里外的高地接收手机讯号,指派所内其他警力前往报警地核查,并指示出警民警找其它路况相对好的路走。

返回警车陷坑地点时,天色已黑,满喜从车里拿出一把铁锹,与金致勇一起铲雪。寒夜的车灯下,雪花在北风中簌簌飘落,两

名民警一锹锹挖雪,一次次发动引擎,好不容易将车开出了大坑,刚刚前行一段,警车又一次陷入坑里,如此反复多次,他们不断重复着铲雪、发动引擎、出坑、陷坑的经历,最终经过近20个小时的自救战斗,在4月4日14时30分,满喜和金致勇这两位均已年过半百的老民警返回锡尼河东苏木派出所,平安归队。

## 释放党建工作活力 提升干部队伍素质

包头讯 包头市九原区司法局以干部队伍素质提升专项行动为契机,充分发挥党建引领作用,积极推进党建与业务深度融合,积极释放党建工作活力,切实发挥党建工作“催化剂”“助推器”作用,使辖区司法行政工作效能增量到最大化。

推进党建与法治宣传相融合。该局以“法律六进”为载体,宣传学习习近平法治思想、党的十九届五中全会精神、中华人民共和国宪法、中华人民共和国民法典等相关法律法规内容,并发挥党员干部普法宣传员作用,采取新媒体和传统普法相结合的方式,紧跟时间节点,紧盯群众需求,紧跟重点领域,开展各类宣传活动,着力提升群众法治素养。

推进党建与人民调解工作相融合。该局组织指导各级人民调解组织积极开展“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”和“婚姻家庭纠纷预防化解”等专项活动,党员人民调解员带头深入乡村社区、群众家中开展矛盾纠纷排查,对婚姻家庭、邻里、房屋宅基地、山林土地等常见、多发的一般矛盾纠纷就地化解,畅通群众反映情况和矛盾线索移交渠道,及时掌握矛盾纠纷的苗头,做到早发现、早介入、早解决,维护社会和谐稳定。截至目前,排查矛盾纠纷113次,发现矛盾纠纷13件,成功预防3起,调解案件358件,调解成功358件,调解成功率100%。

推进党建与社区矫正相融合。该局全面贯彻落实《社区矫正法》《社区矫正法实施办法》有关规定,组织社区矫正对象开展心理健康教育、警示教育、扫黑除恶教育、创城义务劳动等系列活动,教育社区矫正对象遵纪守法,顺利回归社会,融入社会、用实际行动回馈社会,减少社会不稳定因素。

推进党建与法律援助相融合。该局畅通法律援助“绿色通道”,设立党员“法律援助岗”,无偿为农民工、军人军属、残疾人等弱势群体提供法律援助,切实做到应援尽援。截至目前,法律援助中心受理法律援助案件380件,接受法律咨询610件,开展送法上门服务5次。(樊丽静)

## 举办理论知识培训 规范公务用枪管理

白音察干讯 近日,乌兰察布市察哈尔右翼后旗公安局召开公务用枪理论知识培训会。会议由旗公安局法制大队主任甄永胜主持,已办理持枪证和符合办理持枪证条件的民警参加培训。

培训中,甄永胜重点围绕《公安机关公务用枪管理使用规定》《公务用枪管理使用规定实施细则》以及上级公安机关对枪支使用管理的要求等知识开展理论培训。

此次培训,不仅提高了民警对公务用枪安全知识的了解和掌握,增强了民警依法使用枪支的能力和处置突发事件的本领,也让民警对公务用枪的使用有了更深层次的理解,为全力维护社会稳定,保障人民生命财产安全奠定了坚实基础。(孙海荣)

## 警察变身“送水工” 化解危机获赞誉



受超强冷空气影响,呼伦贝尔市蒙兀室韦苏木供水系统全部冻坏。面对突发情况,呼伦贝尔边境管理支队室韦边境派出所全员上阵,利用微信群对每户每日用水量进行翔实统计后,从所内深水井抽水,为上百户居民送水,当起义务“送水工”,有效缓解边境地区群众吃水困难问题。 吕昊俊 摄

## 的哥马路上昏迷 交警伸援手救助

赤峰讯 1月1日8时35分许,赤峰市公安局交管支队一大队巡防一中队民警张占红在红山区钢铁街四门岗路口执勤时,一名司机向他求助说,一辆出租车开着双闪灯,驾驶员疑似犯病,停在钢铁街东方快车道门前。民警张占红跑步赶到事发现场,发现一名男驾驶人晕倒在驾驶室,面色苍白,并且手捂着胸口,神志不清。他立即向中队领导请示,随后将该男子抱上警车,并不断喊话提醒附近车辆让行,开出一条“救命通道”,用2分钟时间将男子送至赤峰市医院。此后,在确认患者脱离危险后,张占红才放心离开。(张贤林)

## 搭建法治平台 守护网络安全

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市悦鑫电子工程职业技术学校特邀东日律师事务所公益部律师潘斯琴来学校,为全体学生精讲了一堂内容丰富的网络安全主题课。

讲座中,潘斯琴针对当前学生们在网络上交友、娱乐、网贷等内容的利与弊作了论

释,并结合相关案例,讲解了网络的正向、负向特点,让学生们明白怎样更好地运用网络。网络如同一把“双刃剑”,学生们必须一分为二看待网络影响,了解网络特点,取其精华为己所用,绿色健康上网,拒绝网络陋习。(陈琛 宋鹏飞)

## 开展执法监督工作 规范行政执法行为

乌海讯 为规范行政执法行为,保障和监督行政执法单位依法行使职权,完善行政执法管理,提高执法和服务水平,营造公开、公平、公正的法治化营商环境,近期,乌海市海南区司法局对辖区重点行政执法单位进行了案卷评查及行政执法相关制度的制定与实施情况综合评查工作。

本次执法监督工作采取互查互学的执法监督工作新模式,从各重点执法单位抽调8名法制业务骨干成立执法监督小组,在监督检查中现场指出各行政执法单位存在的问题,依据制定的行政处罚案卷评查、行政执法监督检查内容及评分标准当场测评打分,提出整改意见,要求各行政执法单位按照监督检查工作小组列出的问题清单建立整改台账,落实整改措施。

执法监督工作从两个方面进行评查:一是案卷评查方面,分别从立案、调查取证、权利义务告知、审查决定、送达和执行、卷宗档案6部分29个小项进行评查;二是行政执法相关制度的制定与实施情况方面,从行政执法责任制、依法履行法定职责、具体行政行为的合法性和适当性、监督机制和业务培训4部分29个小项各进行了综合评查。

本次互查互学方式的执法监督工作,使各行政执法单位充分认识到自身的不足,取长补短,认真自查整改。执法监督工作充分发挥了保障和监督行政执法单位依法行使职权,完善行政执法管理、提高执法和服务水平的作用。(海南区司法局供稿)

## 弘扬劳模精神

乌海讯 2020年,在乌海市劳动模范和先进工作者表彰大会上,乌海市强制隔离戒毒所民警郭宝获得“乌海市先进工作者”荣誉称号。会上,市委书记史万钧出席并讲话,受表彰的劳动模范和先进工作者,是全市各行各业劳动群众的优秀代表,全市各族干部群众要以他们为榜样,全社会都要向他们学习。

郭宝在一大队工作期间,带领大队民警以民警规范化执法为支点,结合乌海市强制隔离戒毒所的特色教育,特别是书法矫治,认真开展学习和讨论,并积极进行实践和探索,为统一戒毒模式在乌海市强制隔离戒毒

## 鼓舞奋进力量

所的有效施行奠定了基础。在劳动教养转型为强制隔离戒毒后,面对新的挑战,他带领大队民警迎难而上,加班加点,搜集相关资料,专心钻研业务,虚心向专家请教,坚持边学边用,不断总结创新。郭宝把教育戒治作为衡量戒毒人员戒治效果的标尺和根本措施,特别在绘画、书法、葡萄酒种植技术等特色矫治方面进行了深入探索,他对戒毒人员人格上尊重,情感上理解,生活上关心,重新鼓动他们对美好生活的向往和重获新生的信念,疫情防控期间他第一时间请战到岗,坚守在自己的岗位上。(乌海市强戒所供稿)

## 开展网格化工作培训

乌海讯 为进一步加强网格员队伍建设,切实做好网格化管理工作,保障网格员队伍持续发展,近日,乌海市乌达区苏海图街道组织开展网格化工作暨网格员业务培训会议。

会上,相关人员围绕网格员的职责、应具备的基本素质能力,以及如何开展工作,如何报送综治信息等方面,对网格员进行细致、深入、全面的讲解,并对下一步工作进行安排部署。

会议强调,一是要明确党建引领在网格化工作中的重要性,社区网格员要切实提高参与社区工作的主动性、能动性和创造性,持续提高为民服务办事效率,不断完善网格化管理水平。二是要明确网格服务管理职能,认真履职尽责,加强业务能力素质培养,积极入户走访,倾听群众诉求,为更好地开展网格化服务管理工作打下坚实基础。

## 加强网格员队伍建设

此次网格员培训会,让参加培训网格员对自身职责、任务有了更深刻的认识。大家一致认为,此次培训业务会议十分及时、必要,在今后的工作中,将以此次培训为契机,进一步提高自身服务群众的能力,及时掌握网格动态,梳理好当前工作内容,更好地服务网格群众。下一步,乌达区苏海图街道将继续开展多层次、常态化的网格员业务培训活动,不断提高网格员业务能力,充分发挥好网格“探测器”“安全阀”的作用,促进网格化工作的常态化、规范化、制度化建设,切实提升网格工作实效。(樊泽华)

## 发挥司法行政职能 助力文明城市创建

包头讯 自包头市创建全国文明城市活动开展以来,昆都仑区司法局市府东路司法所充分发挥司法行政职能,助力文明城市创建。

强化志愿服务。司法所工作人员在完成本职工作的基础上积极参与志愿者服务,每周主动穿起志愿者服装到包联社区进行义务劳动。

强化普法宣传。司法所通过多种形式,为群众送去法律知识,提高基层群众的法律素养,引导群众养成遇事找法,处理问题靠法的意识。

强化法律服务。司法所工作人员主动为基层群众提供法律服务,为困难人群开通绿色通道,提供便捷的法律服务,维护弱势群体的合法权益,营造公平正义的社会环境。

强化矛盾化解。司法所扎实开展人民调解工作,积极化解各类矛盾,切实维护社会的和谐稳定,为创建文明城市营造良好的社会氛围。(昆都仑区司法局供稿)

## 开展业务培训 提升调解能力

包头讯 为进一步规范人民调解文书的撰写,不断提高调解水平,近日,包头市青山区司法局自由路司法所邀请乌素图司法所所长刘成宾为自由路街道人民调解员进行了一次业务培训。

授课内容包括如何使调解案卷由简变繁,如何规范调解案卷,关于调解的建议三个方面,并对人民调解卷宗需要完成的8项任务的10张表格如何填写进行了逐一讲解,特别针对人民调解调查记录及人民调解取证材料等平时易忽略的、不规范的部分做了详细的解释说明。

此次培训,使调解文书材料更加规范,记录更加翔实,真实准确地反映案件事实及调解过程,同时,增强了全体调解员依法依规进行调解的意识,对人民调解的社会效益有了更深刻的认识。(肖玥)

